Examen de numeros naturales y divisibilidad

Ejercicio 1.

Realiza las siguientes operaciones:
a) 25-2(f1+30{4-1)]= b) (10-32)" -(20-412*) =

o) [sf{12-3")+62+20)|: 32 +1 = d) 30{5-2)" -3’ +2[(3~1) =
Ejercicio 2.
Dado el nimero 38 449 956 000

[0 Expresa con letra cuantas centenas tiene.

[1 Aproximalo a las decenas de millar.
[0 Aproximalo a las centenas de millon.
[0 Qué numero obtenemos si le quitamos cinco decenas de millon.

Ejercicio 3.

Calcula cuantas piezas como esta son necesarias, como minimo, para construir un cubo:

12 cm

4cm

15cm

Ejercicio 4.

Busca todas las formas posibles de envasar 252 litros de aceite en garrafas iguales cuya capacidad sea un
numero exacto de litros.

Ejercicio 5.
Realiza las operaciones y expresa en forma de potencia:

0 606°6:6° = 0 [(#0):2]6'

3 4
O (agzaz) :(a4) = 0 (23B15):83=
Ejercicio 6.
Calcula el minimo comun multiplo y el maximo comun divisor de los nimeros 160, 200 y 240.

Ejercicio 7.

Efectia y expresa en forma de potencia:
J5408050 = (43)): (@)=
Ejercicio 8.

Yy ’ . — "8 6
La descomposicién de un nimero en factores primos es N =2°[3° [11, contesta razonadamente:

a) ¢éEs N multiplo de 100007? c) ¢Es 220 divisor de N?
b) Escribe dos multiplos de N. d) Escribe seis divisores de N.
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Soluciones

Ejercicio 1.

Realiza las siguientes operaciones:

a) 25-2001+304~-1)]=25-21+303] =25-2[J1+9] =25-200=25-20=5
b) (10-312)" -(20-42*)=(10-6)" - (20-41@) =4’ - (20-16) =16-4 =12

o) [sf12-3")+62+203) |: (32 +1) =[5{12-9) + 62 +6) ]: (6+1) = [SB+6[8]: 7 =
=[15+48]:7=63:7=9

d) 30(5-2)" -32° +2[{3-1) =33*-3B+22* =309 -24+28=27-24+16=19

Ejercicio 2.
Dado el nUmero 38 449 956 000

[0 Expresa con letra cuantas centenas tiene.
Trescientos ochenta y cuatro millones cuatrocientas noventa y nueve mil quinientas sesenta
centenas.

[l Aproximalo a las decenas de millar. 38 449 960 000
[0 Aproximalo a las centenas de milléon. 38 400 000 000

[0 Qué numero obtenemos si le quitamos cinco decenas de millén. 38 399 960 000

Ejercicio 3.

Calcula cuantas piezas como esta son necesarias, como minimo, para construir un cubo:

12=203
e ) 15=30 = mem.(12,15,5)=2" B35 =60
15cm 5

Un cubo tiene todas sus aristas iguales = la medida de dichas aristas debe ser un multiplo comun
de 12 ,15 y 5,y ademas el mas pequerio. Por tanto las aristas deben medir 60 cm.

Necesitamos entonces :

4 piezasde 15cm para el ancho=60cm

5 piezas de 12cm para el alto =60cm =>en total 4505 =300 piezas como la del dibujo.

15 piezas de 4cm para el fondo = 60cm



Ejercicio 4.

Busca todas las formas posibles de envasar 252 litros de aceite en garrafas iguales cuya capacidad sea un
numero exacto de litros.

Debemos calcular todos los divisores de 252.

252=2"3 0" = (2+1) {2 +1) {1 +1) =18 divisores tiene 252 que son:
1,2,3,4,6,7,9,12,14,18, 21, 28, 36, 42, 63, 84, 126, 252 = las posibilidades son :
1 garrafa de 252 litros = 252 garrafas de 1 litro

2 garrafas de 126 litros &= 126 garrafas de 2 litros

3 garrafas de 84 litros 84 garrafas de 3 litros
4 garrafas de 63 litros 63 garrafas de 4 litros
6 garrafas de 42 litros 42 garrafas de 6 litros

7 garrafas de 36 litros 36 garrafas de 7 litros

Tintu

9 garrafas de 28 litros 28 garrafas de 9 litros

12 garrafas de 21 litros &= 21 garrafas de 12 litros
14 garrafas de 18 litros = 18 garrafas de 14 litros

Ejercicio 5.
Realiza las operaciones y expresa en forma de potencia:
4 6 — 4 6 — 10 6 — 106 — 4
0 66°0':6°=6"7":6"=6":6"=6""=6
3 4 _~\3 3 —
0 (aszaz) :(a4) :(a8 2) 1614@:(616) ca® =aB g =" g0 =" = 42

0 [(#09)2]i6' =[(40) 2]i6 = [12°:12] 60 =127 160 = 1216 = (12:6) = 2°

0 (23 @I»S) .83 = [23 [qzz)ﬂ: (23)3 - [23 sz} -3 = [23 mlo] 99 =930 99 — 913,99 9139 _ H4

Ejercicio 6.

Calcula el minimo comun multiplo y el maximo comun divisor de los nimeros 160, 200 y 240.

160=203
200 =2°[3

{m.c.m. (160,200,240) = 2° [3° [3 = 2400
=
240=2'303

M.C.D.(160,200,240) =2° [3 = 40



Ejercicio 7.

Efectua y expresa en forma de potencia:

- J5408050 =23 R BE56 =233 =235
54=203 : 18=203° : 15=30

(43 () =[(4B3)' ] : [26 EQ22)3} =[20*] :[2° @2®]=20%:[2° 2] =202 : 2% =

=20":27 =(20:2)" =10

O

Ejercicio 8.
La descomposicién de un niumero en factores primos es N = 28 [3° 1, contesta razonadamente:
a) ¢Es N multiplo de 100007?

Si porque 10000=2*3" y N=2'3°01 = N=2'R'('3’01

N =2*[3" 01[{10000)

b) Escribe dos multiplos de N.

Por ejemplo 2IN =212°3°01=2°3°01 y 5IN=52°3°01=2°3"01
c) ¢Es 220 divisor de N?

Si porque 220=2"301 y como N=2°3°01=2°B3"2°B01 = la siguiente divisién
es exacta N :220=2°[3

d) Escribe seis divisores de N.
N=2!3°01" = tiene (8 + 1) [ﬂ6 + 1) [ﬂl + 1) =126 divisores, bien podremos encontrar seis,
por ejemplo: 2,4,5,8,10,11, ...
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